

上海成年人龋齿率逾九成

每天刷牙两次者仅 60% 使用牙线率不足 5%

9月20日是第31个全国爱牙日。数据显示,上海成年人龋齿患病率达到90%以上。尽管成年人刷牙率为95%以上,但每天使用牙线的不到5%。上海市口腔病防治院院长刘月华表示,市民的自我口腔保健意识在逐步增强,呵护口腔健康最重要的就是正确刷牙、漱口和使用牙线。

刘月华介绍,据第四次全国口腔健康流行病学调查报告显示,上海12岁和15岁儿童的牙周健康率分别为

37.6%和42.2%;但35~44岁组中青年人和65~74岁组的老年人牙周状况堪忧,牙周健康率仅为5.0%。同时,全国5岁儿童乳牙龋患率达到70.9%;12岁儿童恒牙龋患率为34.5%。而上海的情况其实也不容乐观,数据显示,上海5岁儿童乳牙龋患率为68.2%,每个孩子嘴里大概有3.61颗蛀牙。

上海市口腔病防治院副院长张颖说,调查问卷显示,上海市成年人刷牙率为95%以上,但每天刷牙两次

及以上只有60%。口腔医院在儿童就诊高峰的7~8月对5000名患儿进行了调查分析,发现平时不使用牙线的儿童约占到了95%;每天早晚两次刷牙的孩子大致在30%左右,会刷牙的、刷牙时间到三分钟的只有不到10%。“每天要两次刷牙,每次刷3分钟,刷毛斜45度放在牙齿和牙龈交界的位置,上下小幅度颤刷。此外还要坚持每天用牙线清洁牙间隙,这样才能有效保护牙齿健康。”张颖说。

口腔健康是全身健康的重要组成部分。刘月华介绍,上海牙防系统将依托完善的市、区、社区三级牙病防治网络,扎实推进基本公共卫生服务“学生龋齿普查普治、学生口腔健康状况监测、适龄儿童窝沟封闭、重点人群口腔健康档案”,积极开展全人群、全生命周期的口腔健康教育。争取到2020年,口腔疾病防治服务体系持续巩固,口腔健康管理服务水平和服务能力持续提升,儿童、老年人等

(上接第1版)

经过无数次反复试验攻关,李靖终于完成药棉试制任务。1945年2月,他调到苏中军区卫生部材料科,用土法办起药棉生产工场,大批量地生产脱脂棉花、纱布,保证了部队医疗的需要。

抗战胜利的前夕,部队的药材依然严重匮乏。李靖回忆,当时制药只好就地取材、自制药材,先将原料和淀粉制成薄薄的药饼,再用子弹壳压出一个个小药片,不但产量低,质量也难保证。旅首长提出从上海买一台打片机。李靖辗转托上海一位支持抗战的药店老板,买通一个船老大,把打片机拆散后涂上凡士林,吊在船底下,从水路通过敌人封锁线,安全运抵解放区。经过擦洗、安装,终于在1945年秋生产出阿司匹林、大黄苏打、止咳片等药物,这台机器成为苏中军区第一台打片机。

凭借自己的专业,李靖成了军中的“香饽饽”,部队不仅给予他团长级的待遇,提供蚊帐,还在资金十分紧张的情况下发给他生活津贴。“有一次,我与哥哥见面,告诉他给家里寄钱。哥哥追问我哪来的钱?我回答之后,他马上严肃批评我,要求我把钱归还给部队。”对于70多年前的往事,李靖至今记忆犹新。

夜里还会踢被子的小弟,毅然踏上革命之路

“把你交给党,我怎么会不放心呢?保卫祖国,我们不会不同意。”1950年年底,抗美援朝已经开始。李默、李靖的小弟李敏,决定响应国家号召报名参军入伍,追随兄长的道路。这天夜里,一家三口坐在一起,父母不是没有担心——当时李敏在上海复兴中学读初二年仅14周岁,甚至夜里睡觉还会踢被子,而参军入伍年龄是17周岁。李家已有两个儿子参军,大儿子李默已经牺牲,李敏父母完全有充分的理由阻止小儿子。但李敏的父亲李龙和母亲沈桂莲,决心全力支持李敏——他被军委国防化兵学校(现为防化工程指挥学院)破格录取。

三年后,他从防化兵学员毕业后,坚决要求参加中国人民志愿军赴朝参战。由于大哥已牺牲,他的赴朝参战请求未被批准。当他得知拟被分配到华东军区时,觉得部队离家太近,坚决要求守边防。最终,他被分配至广州军区,赴海南岛守边防,把青春奉献给国防事业。1960年,李敏光荣地参加中国共产党。他在部队的二十六年中,十六年坚守在祖国的海疆。

养育了这英雄三兄弟的父母,同样是一对平凡伟大的革命伉俪。在“上海市劳模丰碑苑”陈列馆里陈设着李龙和沈桂莲的大幅照片,两人1956年双双被评为劳模——夫妻同时被选为劳模,在上海是唯一一对。

抗战胜利后,李龙工作的上海中西药房总经理周邦俊以汉奸罪被判刑。资方为收买人心,向企业老职工赠送红股,李龙分到43000股。解放后,李龙与一些同事一起将股票悉数交给了政府。1957年,有些同事想将股票要回去,李龙明确表态:永远放弃!

解放后,沈桂莲一直在里弄工作,把大家的困难看作自己的事。一年暑期,里弄中有四十多个初中毕业生没考上高中闲荡在家。“不能让孩子们荒废学业!”沈桂莲腾出自己的住房,组织他们自学。每当居民碰到困难她就出力帮忙“逢凶化吉”,居民们叫她“太平菩萨”。1962年国庆,她站上了天安门观礼台,见到了毛主席。

在旧社会尝尽苦头的李龙和沈桂莲常常告诉儿子们:“尝过黄连方知蜜糖甜,受过寒冬更爱红太阳。”

重点人群口腔保健水平稳步提高。

“爱牙八条”

1. 每天有效刷牙两次。
2. 倡导使用含氟牙膏。
3. 健康饮食保护牙齿。
4. 定期进行口腔检查。
5. 不要带着口腔疾病怀孕。
6. 孩子口腔健康是家长的责任。
7. 为适龄儿童进行窝沟封闭。
8. 牙齿缺失应及时修复。

本报讯 9月18日,“我与祖国共成长——上海市三八红旗手走进高校思政课堂”首场宣讲会在华东政法大学松江校区举行。活动现场,中国交通运输部东海第一救助飞行队搜救机长、全国巾帼建功标兵宋寅,上海市人民检察院第二分院第二检察部主任、全国巾帼建功标兵、上海市三八红旗手标兵提名奖获得者陈萍,上海唯众传媒股份有限公司创始人兼CEO、市妇联兼职副主席、全国三八红旗手杨晖,与大学生们分享了自己与新中国共成长的故事。

上海市三八红旗手讲师团由获得市三八红旗手标兵及以上荣誉称号人员组成,今年围绕“理想信念”“科技创新”“城市建设”“创业发展”“智慧人生”五大主题进行宣讲,共将举办20余场。记者 傅佩文

三八红旗手走进高校思政课堂

五福美饼藏身儿时“煤饼”里

53款产品新入选“上海特色旅游食品”

蜂窝煤状的五福美饼里,用上了对口扶贫地区的原生态农产品;本帮菜里的四喜烤麸和酱鸭变成了即食随身美味;老酸奶的包装印上外滩、世博中心和东方明珠,上海风情跃然“瓶”上。魔都美食闻名遐迩,你会给远道而来的“吃货”朋友推荐以上新品吗?

日前,新一批上海特色旅游食品在上海旅游品展示中心开始集中展示。据了解,此次展示中除了有29款产品参加复评,还有来自36家企业的53款产品新入选。在展示现场,可以看到,杏花楼、老香斋、西区老大房、新雅、功德林等品牌都有新入选。

外滩、世博中心、东方明珠、上海展览中心等9个城市地标被印在了悠纯?上海味道风味酸乳上,这款上市不久的新品在本月刚刚斩获了“2019中国特色旅游商品大赛”金奖,目前已经能够在上海乃至长三角的各大旅游景区里买到。今后将把更多上海元素加入设计,让游客感受到上海的文化底蕴。

当小时候记忆中的“煤饼”变成一款糕点,是否勾起你的温暖回忆?老字号采芝斋改良传统产品五福美饼,不仅将其造型改为蜂窝煤状,还采用上海对口支援扶贫地区的原生态食材,包括新疆巴楚的特级核桃和红枣,以及云南文山的黄小豆,再加上花生油、花生酱和少许上海黄酒,研磨调和而成饼皮。其内馅则是五香牛肉或山药干贝,再裹上蛋黄,烘烤之后令人口齿留香。

此外,上药神象公司把酸梅汤做成固体饮料,容易冲泡还不使用添加剂。宜芝多把蛋糕点心装进带着上海人回忆的黑白电视机、海鸥牌照相机造型的铁盒中,特别有上海味道。洪慈园的自热小火锅则比较新颖,因为适合旅途中、野营时食用,也在此次评选中脱颖而出。

上海市食品协会秘书长高克敏介绍,今年是上海特色旅游食品评测的第十个年头,截至2019年度,有280只产品获得上海特色旅游食品的称号。评测活动有力推进了上海特色旅游食品的产品创新和概念创新。

花香森林·演绎精彩幸福生活

2019上海森林绿雕园艺展将在东平国家森林公园惊喜开幕

9月29日至11月30日,崇明东平国家森林公园将举办2019上海森林绿雕园艺展暨生态花园家·最美庭院活动。本次活动以“花香森林·演绎精彩幸福生活”为主题,以庆祝新中国成立70周年、展示崇明生态岛建设成果为内涵,面向社会征集了10件参展作品。这些作品从不同角度切入园艺主题,展示了高超的绿雕制作水平,体现了丰富的绿雕设计创意,届

时将面向全社会进行为期两个月的展览。

此外,同期举办的“生态花园家·最美庭院”活动发掘了一大批“养花种草”富有生活情趣的家庭代表,他们通过亲自设计园艺主题,布置园艺小品,把自己的最美庭院带进了东平国家森林公园,展示了现代人对自然的敬畏、对生活的感恩、对生命的热爱。

昆城广场文体旅嘉年华暨品致中国心颁奖典礼

由昆山市文体广电和旅游局指导,昆城广场“文体旅进商圈系列活动之文体旅嘉年华”活动日前盛大举行。本次活动联合12个国家及领馆、70家国内外知名品牌及多家昆山优质企业,共同推出的近万款商品受到了市民的喜爱。100场的精彩节目演出,更是给昆山市民带来了别开生面的文化体验。而活动中的重头戏是连续3天的异国文化主题日和10场集合非遗、旅游等的文化手作体验活动。

9月16日,闭幕式兼2019年品致中国心颁奖典礼在昆城广场下沉式演艺舞台隆重举行。品致排行榜由人民日报社华闻影视中心、新华网上海频道、文汇报社新媒体中心、文汇报旅游专刊、新民晚报旅游专刊等主流媒体共同发起主办。

注销公告
上海从明家政服务中心(统一社会信用代码:310230000573235,股东会决议解散公司,并成立了公司清算组,清算组负责人为吴明华,清算组成员为吴明华、金鑫、王喜梅,请公司债权人于本公告发布之日起45天内,向本公司清算组申报债权。联系电话:13621899773